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УДК 921.1 

ГЕОТЕРМАЛЬНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЄВРОПИ 

Єсіпов О.В., к.т.н., доцент, Марченко Карина, здобувач вищої освіти 

(Державний біотехнологічний університет, м. Харків, Україна) 

Геотермальна енергія є перспективним джерелом відновлюваної енергії в 

Швейцарії, що активно використовується для забезпечення теплової енергії і 

поступово набирає обертів у виробництві електроенергії. Завдяки географічним 

і геологічним особливостям, країна має значний потенціал для розвитку 

геотермальної енергетики, особливо в гірських районах. 

Геотермальна енергія стає важливим джерелом для сталого 

енергопостачання, особливо для теплопостачання у холодну пору року. 

Швейцарія використовує геотермальну енергію у двох основних 

напрямках: для опалення (теплопостачання) та для виробництва електроенергії. 

Найпоширенішим застосуванням геотермальної енергії є система теплових 

насосів, які використовують тепло з ґрунту або підземних вод для опалення 

будівель і підігріву води. Геотермальні теплові насоси популярні як у приватних 

домогосподарствах, так і в комерційних і громадських будівлях. Це дозволяє 

зменшити споживання електроенергії і залежність від викопних видів палива. 

Хоча електрогенерація з геотермальних джерел у Швейцарії ще не є 

масштабною, країна активно проводить дослідження і тестує нові технології для 

використання глибинних теплових джерел. У деяких регіонах ведуться пілотні 

проєкти для видобутку тепла на глибині понад 4 км. Прикладом є проєкти в 

кантоні Женева, де пробурені глибокі свердловини для випробувань новітніх 

методів використання геотермальної енергії для виробництва електроенергії. 

Переваги геотермальної енергії: 

1. Незалежність від погодних умов: 

Геотермальні системи працюють стабільно незалежно від сезону та 

погодних умов, що є значною перевагою для країни з мінливим кліматом. 

2. Зменшення викидів CO₂: 

Використання геотермальної енергії замість викопних палив значно 

знижує викиди парникових газів, що важливо для швейцарської стратегії сталого 

розвитку та боротьби зі зміною клімату. 

3. Економічна ефективність: 

Хоча початкові інвестиції в геотермальні установки можуть бути 

значними, їхня експлуатація має низькі витрати. Теплова енергія з ґрунту є 

практично безкоштовною після встановлення обладнання, що робить 

геотермальні системи економічно вигідними в довгостроковій перспективі. 

4. Довготривала стійкість: 

Геотермальні установки мають тривалий термін служби і забезпечують 

стабільне джерело енергії, яке не залежить від імпорту або зовнішніх поставок. 

Основні геотермальні проєкти та ініціативи 

• Проєкт у кантоні Женева: 
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У Женеві ведуться роботи з буріння свердловин глибиною до 4-5 км, щоб 

отримати доступ до гарячих вод. Місцева влада розраховує, що цей проєкт 

допоможе виробляти теплову енергію для будівель, зменшуючи залежність від 

газу і нафти. 

• Проєкт у Санкт-Галлені:  

 

Цей кантон здійснив амбітну спробу пробурити глибоку свердловину з 

метою використання геотермальної енергії для електрогенерації. Попри деякі 

технічні складнощі, досвід був цінним і показав високий потенціал використання 

геотермальних джерел. 

• Теплова мережа в Лозанні: 

У Лозанні планується створення геотермальної теплової мережі для 

постачання тепла великої кількості будівель, зокрема громадських і комерційних 

об’єктів. Це дозволить знизити використання викопних джерел енергії та суттєво 

скоротити викиди вуглекислого газу. 

Недоліки і обмеження: 

 

1. Високі початкові інвестиції: 

Проєкти з використанням глибинної геотермальної енергії потребують 
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значних початкових вкладень у буріння та дослідження, що може бути 

обмежуючим фактором для швидкого розширення галузі. 

2. Ризик землетрусів: 

Деякі глибокі геотермальні проєкти можуть спричиняти сейсмічні 

коливання. Це викликає побоювання громадськості та може ускладнити 

реалізацію проєктів у густонаселених районах. Наприклад, у Базелі довелося 

призупинити геотермальний проєкт через землетруси. 

3. Обмеження на буріння в урбанізованих регіонах: 

Буріння глибоких свердловин є складним у щільно населених районах, що 

обмежує можливості використання глибинної геотермальної енергії в містах. 

Перспективи розвитку. Завдяки підтримці уряду, розвитку технологій та 

високому потенціалу для виробництва теплової енергії, геотермальна енергія має 

перспективи стати одним із ключових джерел енергії у Швейцарії. Дослідницькі 

центри та компанії інвестують у нові технології, зокрема, у вдосконалення 

методів глибинного буріння та підвищення ефективності теплових насосів. 
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